
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e oito de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-

se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: 

Thiago Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e 

Cláudio José de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao 

Senhor Secretário a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a 

todos. Anísio Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José 

Doroteu, Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane 

Gomes”. Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos 

os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte 

e um de novembro de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os 

vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O 

Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: “leitura de correspondências”. 

Senhor Secretário: “não tem, não”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura 

das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.311/2023, autoria do 

vereador José Doroteu Martiniano, que “Dispõe sobre a Política Municipal de 

Conscientização sobre a Leishmaniose Animal”. Vereador José Doroteu Martiniano: 

“pela ordem, Presidente. Boa noite a todos, ao público presente, ao público que nos assiste 

de  casa,  aos  colegas  vereadores.  Presidente, eu gostaria de pedir parecer conjunto desse  
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projeto, podia consultar”. Senhor Presidente: “perfeito. Coloco em discussão a proposta 

do vereador Doroteu para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e 

Justiça; Serviços Públicos Municipais; Saúde Pública”. 2) Projeto de Lei nº 2.360/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Revoga os incisos VII, VIII, IX, X e XII do Art. 14, 

bem como os incisos VII, VIII do Art. 16, todos da Lei Municipal nº 3.026, de 31 de julho 

de 2023”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, gostaria de pedir parecer 

conjunto desse projeto”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta do vereador 

Silvânio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e Justiça; Serviços Públicos 

Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 3) Projeto de Lei Complementar 

nº 2.361/2023, autoria do Poder Executivo, que “Institui o Plano de Cargos, Carreiras e 

Remunerações dos Servidores Públicos da área da Educação do Município de Nova Lima 

e dá outras providências”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, na mesma 

linha, eu quero solicitar parecer conjunto também desse projeto”. Senhor Presidente: 

“coloco em discussão a proposta do vereador Silvânio para que seja realizado parecer 

conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das 

comissões:  Legislação  e  Justiça; Serviços Públicos Municipais; Orçamento, Finanças e  
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Tomada de Contas”. 4) Projeto de Lei Complementar nº 2.362/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Institui o Estatuto da Guarda Civil Municipal de Nova Lima e dá outras 

providências”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Boa noite 

a todas. boa noite todos. Presidente, eu gostaria também de solicitar um parecer conjunto, 

uma vez que a gente está numa iminência muito grande de regularizar esse estatuto, até 

para que a gente possa fazer o concurso público tão sonhado para o aumento da tropa e 

também esperado pelos nova-limenses, poder dar uma celeridade nesse projeto”. Senhor 

Presidente: “perfeito. Coloco em discussão a proposta do vereador Danúbio para que seja 

realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Será realizado parecer 

conjunto das comissões: Legislação e Justiça; Serviços Públicos Municipais; Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, 

Presidente. Gostaria que a Comissão de Segurança também participasse no parecer 

conjunto. É possível?”. Senhor Presidente: “vamos colocar a Comissão de Segurança 

também, visto que Legislação e Justiça; Serviços Públicos e Orçamento também são 

importantes, então vamos colocar as quatro comissões para trabalhar em cima”. 5) Projeto 

de Lei Complementar nº 2.363/2023, autoria do Poder Executivo, que “Institui o Plano 

de Cargos, Carreiras e Remunerações dos Servidores Públicos da Guarda Civil Municipal 

de Nova Lima e dá outras providências”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela 

ordem, Presidente. Seguindo a mesma linha de raciocínio, Presidente, também solicitar 

um  parecer  conjunto  desse projeto”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta  
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do vereador Danúbio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e 

Justiça; Serviços Públicos Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “e Segurança também”. Senhor Presidente: “a 

pedido da vereadora Viviane, vamos colocar também a Comissão de Segurança”.                

6) Projeto de Lei nº 2.364/2023, autoria do Poder Executivo, que “Concede revisão 

salarial aos servidores públicos”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

esse projeto veio com todas as informações, esse é um projeto que tem um valor bem 

módico inclusive, cinco ponto alguma coisa. Eu gostaria de pedir que o senhor consulte 

a Casa da possibilidade de a gente fazer a votação desse projeto ainda na reunião de hoje, 

dispensa de pareceres e interstícios”. Senhor Presidente: “quer acompanhar para...”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “o senhor prefere?”. Senhor Presidente: “é melhor”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “eu vou pedir, então, que faça parecer conjunto e a gente 

vote na semana que vem”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta do 

vereador Silvânio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, 

em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e Justiça; Serviços 

Públicos Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de 

Orçamento,  Finanças  e  Tomada  de  Contas  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº 2.328/2023,  
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autoria do Poder Executivo, que “Autoriza concessão de subvenções sociais, 

contribuições e/ou auxílios financeiros, no exercício de 2024”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.329/2023, autoria do Poder Executivo, 

que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Nova Lima para o exercício de 

2024”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 

2.330/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a revisão do Plano Plurianual – 

Quadriênio 2022-2025”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, Presidente. Boa noite, colegas vereadores, 

público que nos acompanha de forma presencial, público que nos acompanha de forma 

remota. Vou ter que voltar um pouquinho na pauta, Presidente, porque me surgiu uma 

dúvida, eu quero até consultar o jurídico da Casa com relação ao Parecer da lei nº 

2.328/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza concessão de subvenções 

sociais, contribuições e/ou auxílios financeiros, no exercício de 2024”. Através, da 

comissão, eu havia feito uma diligência e eu queria saber se o Poder Executivo respondeu 

essa diligência com os meus questionamentos e, se não, como proceder nessa situação, 

porque eu não obtive nenhuma resposta com relação à minha diligência”. Senhor 

Presidente: “só minuto, vereadora. Pela informação, vereadora, não foi respondida a 

diligência. A gente pode dar sequência, mas antes da votação, a gente cobra mais uma 

vez, pedir à Procuradoria para cobrar mais uma vez a resposta deles. Pode ser assim? Que  
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o prazo passou, não é? Parece que extrapolou o prazo, passou e não foi respondido”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “só porque eu não recebi nenhuma resposta formal, até 

do fato de ter sido extrapolado esse prazo. Porque são dúvidas importantes que eu tenho 

com relação a esse recurso e que seria de bom tom a prefeitura responder para dar 

transparência a esse processo de subvenção”. Senhor Presidente: “sim, mesmo não sendo 

obrigatório para dar encaminhamento na pauta, a diligência, não é costume da Casa, a 

gente dar sequência sem antes receber a resposta, mas como está ficando curto o tempo, 

a gente deu sequência, mas antes da votação, a gente vai cobrar mais uma vez para que 

seja respondida. Está bom?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “muito obrigada pela 

compreensão, Presidente”. Senhor Presidente: “por nada. Obrigado, vereadora”.                 

4) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 

2.336/2023, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de 

Produção Habitacional de Interesse Social, institui isenção de tributos para operações 

vinculadas ao Programa Municipal de Produção Habitacional de Interesse Social e dá 

outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto que 

foi encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 5) Parecer da 

Comissão de Educação referente ao Projeto de Lei nº 2.337/2023, autoria do vereador 

Danúbio de Souza Machado, que “Autoriza a criação do Programa de Leitura no Bairro, 

no âmbito do Município”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Presidente, esse projeto 

já  passou  por  todas  as  comissões,  gostaria  de  consultar  a Casa, a gente pudesse fazer  
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primeira e segunda votação ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco 

em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta 

reunião, do Projeto de Lei nº 2.337/2023. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei será votado 

nesta reunião”. 6) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas 

referente ao Projeto de Lei nº 2.342/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, 

que “Dispõe sobre a criação de sinaleiras sonoras em espaços públicos”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 7) Parecer da Comissão de Saúde 

Pública Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.343/2023, autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de profissionais de 

saúde em eventos esportivos realizados no Município de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 8) Parecer 

da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.345/2023, 

autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Programa de Incentivo ao 

Desenvolvimento Sustentável e o Selo “Parceiro do Meio Ambiente” no Município de 

Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 9) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.347/2023, 

autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o “Programa Padrinhos da 

Praça” no Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do  projeto,  que  foi  encaminhado  à  Comissão  de  Orçamento,  Finanças  e Tomada de  
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Contas. 10) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto 

de Lei nº 2.354/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Dispõe sobre 

o direito à amamentação em público no Município de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão em Defesa dos Direitos da Mulher. O Senhor Presidente 

nomeou o vereador Silvânio Aguiar Silva como Relator da Comissão em Defesa dos 

Direitos da Mulher, em substituição à autora da proposição. 11) Parecer Conjunto das 

Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos Municipais; de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.357/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a associar-se e a contribuir com a Associação 

Nacional das Cidades Inteligentes e Inovadoras”. As comissões emitiram parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

esse projeto tem parecer positivo de todas as comissões, gostaria de pedir a dispensa de 

interstícios e votação desse projeto na noite de hoje”. Senhor Presidente: “perfeito. 

Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação 

em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de 

Lei nº 2.357/2023 será votado ainda nesta reunião”. 12) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.358/2023, autoria do vereador Thiago 

Felipe de Almeida, que “Dá denominação de Rua Alberto Ramos à via pública que 

menciona,  localizada no Bairro Vale do Sereno”. A comissão emitiu parecer favorável à  
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tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de 

Lei nº 2.304/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a 

criação da Lei Obra Transparente que institui a Política de Transparência nas Obras 

Públicas Municipais no âmbito do Município de Nova Lima”. Senhor Presidente: “em 

primeira votação”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Vereadora, primeiro, eu queria humildemente pedir a senhora até desculpa, te parabenizar 

pelo projeto, mas a gente teve um problema com o nosso departamento jurídico, a gente 

estava com uma emenda para fazer, para apresentar para a senhora. Se a senhora nos 

permitir, eu gostaria de pedir vista de votação para a gente poder discutir no próximo. É 

possível?”. Senhor Presidente: “... votação. O Silvânio pediu de discussão”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, me permite aparte? Bom, eu preciso aguardar porque 

senão não tenho voto, eu sou solitária aqui dentro. Mas, assim, eu já tenho tido um 

processo bem lento com esse projeto, porque já me foi informado que o Executivo 

gostaria de contribuir para a construção desse projeto de lei. Eu venho com ele de forma 

bem lenta, passou por todas as comissões, sem pedir parecer conjunto. Então, fica o meu 

pedido para dar celeridade à essa emenda que o Executivo quer propor, que eu acredito 

que seja para contribuir para o projeto, que somente visa dar mais transparência às obras 

públicas. Para quem está acompanhando aqui, esse projeto trata de dar mais transparência 

às obras que são custeadas pelo Poder Executivo. É um projeto que eu me inspirei na lei 

aprovada  em  Lagoa  Santa, do vereador Marcelo Monteiro, que basicamente é: toda obra  
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que tiver uma placa informando sobre aquela obra, precisa ter um QR Code, para a pessoa 

que passar pela obra poder apontar o celular para o QR Code e, ali, ter todas as 

informações sobre a obra. Por exemplo, se a gente passa pelo Centro de Referência do 

Idoso, que ficou por muito tempo sem reformar, a obra iniciou, a empresa que pegou a 

obra pública desistiu, tiveram que contratar outra empresa, nenhum cidadão ficou 

sabendo disso. Se a gente tivesse esse QR Code, a gente saberia que a empresa desistiu, 

outra empresa foi contratada, que o prazo da obra não foi cumprido, que o valor estimado 

da obra era esse, teríamos acesso também ao projeto arquitetônico. Então, é uma forma 

de compilar todas as informações referentes a uma obra pública em um só local, porque 

se hoje o cidadão vai buscar uma informação pública dentro do Portal da Transparência, 

aquilo é muito complexo e a pessoa acaba se perdendo. Então, é uma forma de facilitar a 

vida do cidadão em acompanhar os gastos públicos. Isso já é realidade no município de 

Lagoa Santa, o prefeito de Lagoa Santa sancionou e já está implementando nas obras 

públicas. Então, hoje, se você chega em Lagoa Santa e vê uma obra pública, vai ter o QR 

Code lá com essas informações. Então, aqui fica o meu pedido encarecido ao Executivo 

para que essa emenda venha logo porque a gente já está tramitando com esse projeto há 

bastante tempo”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado, vereadora, pela 

compreensão. E, novamente, parabenizar a senhora, o projeto realmente é muito bom. 

Obrigado”. Senhor Presidente: “dando sequência, vista concedida”. 2) Projeto de Lei nº 

2.322/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Altera o preâmbulo da Lei 

2.474,   de 17  de  outubro  de  2014”.  Em  primeira   votação,  aprovado  por  nove  votos.               
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3) Projeto de Lei nº 2.334/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Dispõe 

sobre a criação da Lei de Incentivo à Saúde Preventiva”. Em primeira votação, aprovado 

por nove votos. 4) Projeto de Lei nº 2.341/2023, autoria do vereador Anísio Clemente 

Filho, que “Dispõe sobre a criação do “Encontro Anual Intermunicipal de Corporações 

Musicais – Zé Fuzil” no Município de Nova Lima”. Em primeira votação, aprovado por 

nove votos. 5) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto 

de Lei nº 2.337/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Autoriza a 

criação do Programa de Leitura no Bairro, no âmbito do Município”. Em primeira 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, 

os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Encaminho o Projeto de Lei nº 2.337/2023 à sanção”. 6) Senhor Presidente: “por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.357/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a associar-se e a contribuir com a Associação 

Nacional das Cidades Inteligentes e Inovadoras”. Em primeira votação, em discussão. Em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei à sanção”. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:     

1) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal que seja 

disponibilizado  transporte  escolar  para  os  jovens que estudam no Lar dos Meninos São  
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Vicente de Paulo. Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “o vereador Boi vai ter que 

pedir licença a todos porque ele tem um compromisso”. 2) Autoria da vereadora Viviane 

Gomes de Matos: Reitera à Prefeitura Municipal de Nova Lima o Requerimento 

022/2021, em que se solicitou a instalação de rede de esgotamento e ampliação de rede 

de drenagem pluvial na Rua Januário, localizada no Bairro Bela Fama. Aprovado, sete 

votos. 3) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal 

que sejam instaladas câmeras de monitoramento na praça localizada em frente à Igreja 

Matriz e Escola Estadual Josefina Wanderley Azevedo, no Bairro Honório Bicalho, a fim 

de garantir a proteção dos comerciantes locais e dos alunos, contribuindo com a segurança 

no trânsito. Em discussão, vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, essa 

solicitação foi feita, não só pelos comerciantes, também moradores daquela região, mas 

alguns agentes da própria Guarda Civil Municipal, pela falta de efetivo, a gente falou aqui 

há pouco tempo da questão de estarmos trabalhando para o concurso público. E essas 

câmeras vão ajudar a inibir algumas ações que estão sendo feitas ali, principalmente na 

porta de escola, o que a gente vem falando há mais tempo também, jovens empinando 

motos, causando transtornos para os moradores, para os comerciantes. Então, a colocação 

dessa câmera, eu tenho certeza que vai inibir muito essas ações. Em Honório Bicalho, 

especificamente, a gente só tem câmeras instaladas na praça central. Então, aquela rua é 

uma rua de comércio, então a gente conseguisse reforçar essa solicitação e pedir ao Poder 

Executivo que de fato fossem colocadas câmeras naquela região, tenho certeza que ia 

contribuir  muito com a segurança do Bairro Honório Bicalho, Presidente”. Requerimento  
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aprovado por oito votos. 4) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer que 

esta Casa envie moção de aplausos à Secretaria Municipal de Cultura, nas pessoas do 

Secretário Municipal Djalma Ricardo Júnior e da Jornalista e servidora Juliana Rocha, 

que idealizou o FAN (Festival de Arte Negra) Nova Lima. Em discussão, vereador 

Danúbio de Souza Machado: “Presidente, só mesmo para reforçar, eu estive lá, na 

Secretaria de Cultura, a vereadora Juliana acompanhou bastante eventos também 

referentes ao FAN. E foi, de fato, um evento que trouxe muita cultura para a nossa cidade, 

valorizou a cultura negra, e o fechamento foi muito bacana também, o senhor esteve lá, 

no show de fechamento. E a Juliana Rocha já vem com esse projeto há pelo menos três 

anos, tentando implementar no município, esse ano, ela conseguiu fazer junto com o 

Djalma e os demais funcionários da Secretaria de Cultura. Então, é só reforçar e 

parabenizar. A gente está muito de ver a cultura, de ver a nossa cidade respirando cultura, 

que é o que a gente mais defende aqui e batalha no nosso mandado”. Senhor Presidente: 

“se o senhor me permite, vereador, assinar com o senhor”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “claro, Presidente. Senhor Presidente: “a Juliana é excelente profissional, já 

esteve na Casa, onde ela passa, ela faz um grande trabalho”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “ela é fera”. Senhor Presidente: “obrigado”. Requerimento aprovado por oito 

votos. 5) Autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida: Requer ao Poder Executivo e à 

Via Ouro que promovam o aumento das linhas de ônibus que atendem a parte central da 

cidade, no horário compreendido entre as 19 e 23 horas, durante o mês de dezembro de 

2023,  o  que  irá  proporcionar  que  um  maior  número  de usuários do transporte coletivo  
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possa apreciar a decoração natalina, bem como ter acesso ao comércio local. Em 

discussão, Senhor Presidente: “para explicar o requerimento. Acho que está todo mundo 

empolgado com a iluminação de Natal porque a gente está vendo uma montagem que a 

gente nunca viu igual. Estive conversando com o David, Presidente da Associação 

Comercial, e ele fala que a expectativa do comércio é das melhores. E eu acredito que 

sim, porque a gente está vendo desde o Bicame para cá, uma valorização muito grande 

dessa questão do Natal, a gente sabe que o número e o fluxo de pessoas aumentam. E se 

a gente está fazendo uma iluminação de Natal que, segundo o David, vai ser uma das 

melhores e muito perfeita, acho que as pessoas têm que vir, visitar e, com isso, utilizar o 

transporte público, visto que nessa Casa também passou a tarifa social, que é uma tarifa 

bem acessível para as pessoas, para que o ponto turístico da cidade também, o centro, o 

comércio sejam valorizados. Acho que vale a pena a prefeitura estender esse horário de 

ônibus, possibilitando assim que as famílias possam vir e retornar para as suas casas. É 

isso, vereadores”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “vereador, parabenizar o senhor 

pelo requerimento. De fato, a gente está acompanhando as montagens, eu falei isso 

quando a gente fez a votação da lei na Casa, que o comércio vai ganhar muito com uma 

iluminação de qualidade, como está sendo feito esse ano. E a gente sai daqui para visitar 

outras cidades que tem decorações de Natal, quem não vai na Praça da Liberdade ver a 

decoração da Praça da Liberdade? E mais que nunca, a gente ter essa decoração no nosso 

município. E como o município é muito grande, com várias regionais, eu acho que isso 

vai valorizar muito para que a população possa, de fato, vir ver a decoração de Natal. Meu  
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sonho ainda é ver esse comércio todo fechado aí e essas lojas abertas até onze horas, meia-

noite, que eu acredito que vai valorizar ainda mais o comércio, quem sabe pensar nisso 

para os próximos anos. Mas é indiscutível o trabalho que a Associação Comercial está 

fazendo junto com a prefeitura, nunca se teve uma associação comercial tão alinhada com 

Poder Executivo, como a gente está vendo agora. Um trabalho que a gente tem que 

valorizar e reconhecer a equipe, hoje, liderada pelo David, e incentivar com que isso 

continue acontecendo. Quem ganha com isso é o nosso comércio, o dinheiro está 

circulando na nossa cidade e a valorização é muito grande. Então, parabenizar o senhor e 

também pedir para assinar junto”. Senhor Presidente: “com certeza”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Como vocês estão citando a questão da 

associação, eu não poderia deixar de citar o evento que nós tivemos, no sábado, da mulher 

empreendedora. E como é bonito ver tantas mulheres empresárias ocupando os cargos 

nas suas empresas, com suas histórias sendo homenageadas por toda a equipe da 

Associação Comercial e Empresarial de Nova Lima, liderada pelo David e pela Jossaine, 

que também está na Câmara da Mulher, fazendo um belíssimo trabalho. Então, eu estive 

lá, a pedido do Presidente”. Senhor Presidente: “isso. Agradecer a vereadora que 

representou a Casa”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “muito importante nós que 

somos mulheres, no Legislativo, perceber como que está evoluindo realmente essa 

ocupação de espaço por todas nós, mulheres, porque a partir do momento que a gente 

acredita nesse poder que a gente tem, como lideranças nas nossas famílias, e passamos a 

ocupar  os  nossos  espaços,  a  gente  sabe  que  a  sociedade, cada vez mais, vai reconhecer  
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realmente esse papel da mulher, que é fundamental na ampliação. Então, o David está de 

parabéns, ele estava no evento. E também em relação ao Natal, parabéns pelo 

requerimento, Presidente”. Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: 

“algum requerimento verbal? Começar de Viviane hoje”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “eu gostaria muito, na verdade, de uma moção de aplausos a todas as funcionárias 

que organizaram o Seminário de Atenção Primaria à Saúde no dia de hoje. Eu pude estar 

lá, no período da tarde, e como é importante ver toda a equipe da Saúde Primaria estar 

ali, em formação, e realmente se preparando para receber o munícipe cada vez melhor na 

UBS, nos hospitais, nas áreas onde eles atuam. E lá nos tivemos, no período da tarde, que 

eu estive presente, o palestrante Paulo, o palestrante Igor e o palestrante Dr. Bruno, que 

também é nosso colega vereador em Belo Horizonte. E como é importante as pessoas 

perceberem que nesse momento, pós-pandêmico, que as pessoas precisam realmente 

voltar a se entender como ser humano. A gente acha que não, mas a gente tem escutado 

tanto: ‘ah, uma escola mais humanizada, uma UBS mais humanizada’. Então, a gente 

precisa entender que vários valores nossos de família, de comunidade, precisam 

realmente serem restabelecidos, até para que a gente cuide dessa saúde mental que é tão 

falada nos últimos tempos e tem, realmente, atingido tantos jovens, tantas crianças. E a 

gente olhar, um para o outro, com mais amor, com mais ternura. E a Saúde está realmente 

ampliando isso para todos os seus espaços. Então, eu gostaria muito que toda a Casa 

compreendesse e votasse positivamente uma moção de aplausos para a equipe da Saúde, 

liderada  pela  Alice”.  Aprovado  por oito votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor  
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Presidente, eu solicito que seja realizada a visita técnica na Avenida Professor Aldo 

Zanini, em frente ao nº 1531. Nesse local, existe uma galeria de água pluvial com águas 

do Bairro BNH, o volume nos dias de chuva aumenta muito, causando estragos, 

alagamentos, água, inclusive com esgoto, inundando algumas casas da região. Senhor 

Presidente, é a segunda vez, eles fizeram uma obra lá, tem pouquíssimo tempo, deve ter 

três, quatro meses no máximo, e nessa primeira chuva que deu agora, infelizmente, a água 

já veio e entrou na mesma casa, com esgoto, tudo a mesma coisa. Então, eu queria na 

verdade, estar fazendo um requerimento para revitalizar a Aldo Zanini inteira. Eu acho 

que a Banqueta é um patrimônio de Nova Lima e, infelizmente, vai ficando para trás, mas 

enquanto esse momento não chega e eu tenho fé que ele vai chegar em breve, que se faça 

pelo menos esse serviço, em frente ao nº 1531, que é extremamente importante”. 

Aprovado por oito votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “último, Senhor Presidente. Eu 

solicito que se faça limpeza nas canaletas da Rua Francisco Amâncio Sabino, no Bairro 

Boa Vista, as canaletas estão entupidas com o barro, o que está impossibilitando a 

passagem de água pluvial, causando grandes alagamentos. Os alagamentos ocorrem 

devido às enxurradas que descem por entre os lotes, pela Rua Sebastião de Oliveira. Eu 

solicito também um estudo de caso mais detalhado, porque só limpar o barro não vai 

resolver, na verdade, precisa de uma solução mais permanente. É o meu requerimento, 

Senhor Presidente”. Aprovado por oito votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu 

gostaria de requerer que a prefeitura prestasse esclarecimentos referentes ao repasse do 

recurso   para  pagamento  do  piso  salarial  para  o  Hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes.  
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Vários enfermeiros, técnicos de enfermagem têm relatado que o dinheiro ainda não 

chegou na conta deles. Então, que a prefeitura possa explicar o porquê desse atraso, o que 

está acontecendo, quando será feiro esse repasse para o Hospital Nossa Senhora de 

Lourdes, porque esses profissionais carecem de informações, carecem do recurso, que é 

direito deles. Então, eu gostaria que o Poder Executivo explicasse o que está acontecendo 

para o dinheiro não chegar na conta dos profissionais da saúde”. Aprovado por oito votos. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, é só mesmo para parabenizar ao 

senhor, a toda Casa pelo evento realizado no Teatro, na última sexta-feira. Foi muito 

emocionante ver as pessoas que receberam as suas homenagens, não só de títulos de 

cidadão honorário, mas outras honrarias que foram dadas por essa Casa. E, de fato, foi 

muito bonito, muito bacana, que a gente possa fazer mais eventos como esse. A gente vê 

a alegria das pessoas de serem reconhecidas, de serem valorizadas, os familiares então, 

como ficam também emocionados. Então, só parabenizar toda Casa, o Cerimonial da 

Casa, foi espetacular”. Senhor Presidente: “os colaboradores estão de parabéns pela 

realização que vem sendo feita na Casa. Todos os vereadores estiveram presentes e viram 

o empenho deles, eles merecem mesmo”. Vereador Cláudio José de Deus: “eu vou fazer 

só um agradecimento. Um requerimento que foi feito na Casa, todos vocês aprovaram, 

que é a construção, porque não tinha jeito de reformar a Escola Carlos Roscoe, não tinha 

mais como reformar. E foi uma briga intensa da associação do bairro, mais Pedro Dornas 

que também que ajudou. As obras se iniciaram essa semana na escola. Uma coisa 

importante,  o  Retiro  é  um  bairro  já  estruturado, mas com uma escola bem precária e,  
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agora, parece que vai fazer uma escola top lá. Então, é um agradecimento, um 

requerimento feito aqui, todos vocês aprovaram, então estou aqui, agradecendo até ao 

prefeito também por isso que ele está fazendo no bairro. Beleza? Obrigado a todos”. 

Senhor Presidente: “perfeito. Parabéns, vereador. Mais algum requerimento? Não. Quarta 

parte, apresentação de oradores inscritos, inexistente. Agradecemos a presença de todos 

e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”._________ 


